
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  :  SDN 095180 BAH AREN 

Kelas / Semester  :  VI (Enam) / 2 

Tema 7 :  Kepemimpinan 

Sub Tema 1 :  Kepemimpinan  di Sekitarku 

Pembelajaran :  1 

Alokasi Waktu :  1 x Pertemuan (6 x 35 menit) 

Fokus Pembelajaran                :   PPKn dan Bahasa Indonesia 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

 Dengan membaca dan mengamati teks bacaan “Ibu RT Sang Pemersatu” yang terdapat di dalam 
Buku Siswa, siswa mampu mengidentifikasi nilai –nilai persatuan dan kesatuan pemerintahan 
sebagai bagian dari nilai-nilai kepemimpinan. 

 Dengan membaca dan mengamati teks pidato Ibu Erika pada bacaan”Ibu RT Sang Pemersatu” 
yang ada di Buku Siswa, siswa mampu mengidentifikasi dan mengeksplorasikan teks persuasif 
dalam pidato tersebut. 

 Melalui pemahaman teks pidato Ibu Erika, siswa mampu membuat teks pidato persuasif yang 
sesuai dengan unsur- unsur pidato. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan : 

 Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mencek kehadiran siswa. 
 Dilanjutkan dengan doa yang dipimpin oleh salah seorang siswa (religius) 
 Menyanyikan salah satu lagu nasional, guru memberikan penguatan semangat nasionalisme 
 Pembiasaan membaca/menulis/mendengarkan/berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti : 

 Guru menyampaikan materi pembelajaran hari ini dan mengaitkannya dengan 
pembelajaran sebelumnya’ 

 Siswa diarahkan untuk duduk dalam kelompoknya dan diajak berdiskusi tentang 
kepemimpinan.  

 Guru mengajak siswa untuk menyebutkan nama-nama pemimpin yang mereka ketahui atau 
mereka kenal dan menuliskannya di papan tulis bagian kiri. (C3 Mengekplorasi) 

 Guru kemudian meminta siswa untuk menyebut-kan alasan mereka mengapa memilih 
nama-nama tersebut. (C3 Mengasosiasi) 

 Alasan dapat berbeda-beda. Guru kemudian menuliskan alasan tersebut di papan tulis 
bagian kanan. 



 Siswa diajak membaca nama-nama pemimpin yang tertulis di papan tulis beserta alasannya. 

 Guru mengaitkan alasan yang mendekati konsep kepemimpinan dan kemudian mengajak 
siswa membaca dan mengamati  bacaan “Ibu RT Sang Pemersatu “ 

 Siswa kemudian diajak untuk menelaah nilai-nilai yang perlu dimiliki oleh seorang 
pemimpin yang baik dan menuliskan kesimpulan tentang nilai –nilai tersebut dengan 
menjawab pertanyaan pada bagan yang ada di hal. 5 Buku Siswa ( C4 menelaah). 

 Guru mengajak siswa untuk membaca kembali teks pidato Ibu Erika yang terdapat di 
halaman sebelumnya.  

 Siswa mendiskusikan hasilnya dalam diskusi kelompok. Guru memandu jalannya diskusi. 
(C4 Mengekplorasi) 

 Satu atau dua siswa menyampaikan hasil diskusi kelompok. Guru menugaskan siswa untuk 
memberikan komentar, bertanya apabila ada yang kurang jelas atau bahkan 
mempertanyakan hal-hal yang tidak disetujuinya atau yang dianggapnya kurang sesuai 
dengan pikirannya. Di akhir diskusi, guru memberi penguatan tentang teks pidato tersebut. 
(C3 Mengasosiasi).. Hal ini sudah dibahas di tema sebelumnya, namun siswa bisa diingatkan 
kembali tentang struktur pidato.  

 Guru menyampaikan kepada siswa bahwa mereka akan membuat teks pidato persuasif 
tentang pencalonan ketua kelas 

          Teks pidato harus memuat: 

1. Salam pembuka 
Berisikan kalimat sapaan (selamat pagi, selamat siang, selamat malam, dan lain-lain) 

2. Pendahuluan 
Memaparkan topik permasalahan yang akan dibahas. 

3. Inti 
Berisikan pembahasan topik secara lengkap. Kalimat ajakan atau bujukan digunakan 
untuk mengajak pendengar melakukan kegiatan yang diharapkan.(persuasif) 

4. Penutup 
Penyampaian rangkuman atau intisari topik yang telah disampaikan. 

5. Salam penutup 
Berisikan kalimat salam penutup seperti ‘terima kasih’. 

 Secara bergantian, siswa menyampaikan pidatonya kepada pasangannya. Pasangan 
memberikan masukan dan dicatat oleh yang bersangkutan. (C3 Mengekplorasi) 

           Guru berkeliling untuk memastikan kegiatan berjalan dengan lancar. 

Kegiatan Penutup : 

 Guru memberikan penguatan dan bersama siswa menyimpulkan pembelajaran hari ini 
 Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 
 Menyanyikan salah satu lagu daerah  
 Menutup pembelajaran dengan berdoa dan salam. 

C.       PENILAIAN 

Penilaian Sikap : observasi selama proses belajar 

 

No Nama 
Siswa 

Jujur Disiplin Tanggung 
Jawab 

Santun Peduli Percaya 
Diri 



BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 

        

 

Penilaian Pengetahuan dan Keterampilan 

1. PPKn 

Bentuk penilaian        : Penugasan  
Instrumen Penilaian : Kunci Jawaban  
Penilaian Keterampilan (KD 4.4) :  Unjuk Kerja 
Penilaian Pengetahuan (KD 3.4)  :  Kunci jawaban 

Kunci jawaban : 

1. Ibu RT, Ibu Erika 
2. Warga Kampung Sehat Melati 
3. Jujur, disiplin, menghormati orang lain, memikirkan nasib orang banyak 

                     Nilai = Jlh benar X100  
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2. Bahasa Indonesia 

Penilaian Keterampilan (KD 4.3) : Unjuk Kerja 

Penilaian Pengetahuan (KD 3.3) : Rubrik 

Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Struktur 

Pidato 

Teks pidato 
memuat 
pembukaan, inti  
dan penutup 
serta 

dikomunikasikan 
secara runtut.  

Teks pidato 
memuat 
pembukaan atau 
penutup dan inti   
serta 

dikomunikasika
n secara runtut. 

Teks pidato 
hanya memuat 
inti dan 

disampaikan 
dengan runtut. 

Teks pidato 
hanya memiliki 
pembuka atau 
penutup saja. 

 

 

Kalimat 

Ajakan 

Sebagian besar isi 
pidato berisi 
ajakan atau 
bujukan sesuai 
topik. 

 

Sebagian kecil 
isi pidato berisi 
ajakan atau 
bujukan dan 
sesuai topik. 

Isi pidato berisi 
ajakan atau 
bujukan 
namun tidak 
sesuai topik. 

Isi pidato tidak 
memperlihatka
n ajakan atau 
bujukan. 

Topik yang 
disampaika
n 

Topik yang 
disampaikan 
menginspirasi 
pendengar. 

Topik yang 
disampaikan 
menarik namun 
tidak 
menginspirasi. 
 

Topik yang 
disampaikan 
tidak menarik. 

Topik kurang 
jelas dan tidak 
dimengerti. 



Fakta 
pendukung 

Pidato memuat 
fakta pendukung 
(manfaat 
kegiatan, 

tujuan, nilai 
kepemimpinan, 
semangat 
bekerjasama). 

Pidato memuat 
sebagian 

besar fakta 
pendukung. 

 

 

Pidato memuat 
sebagian kecil 
fakta 
pendukung. 

Pidato tidak 
memuat fakta 
pendukung. 

 

Catatan: Centang () pada bagian yang  memenuhi kriteria 

Nilai = Total nilai x100 
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                CATATAN GURU 

1. Masalah yang timbul 
2. Hal yang berkesan 
3. Ide baru 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
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Guru Kelas VI 
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